
Notulen en Emailconversatie  
over tot stand komening notulen 

 

Notulen 
Aanwezig: 
Werkgroep Duurzame Toekomst Effen: Roelof Schram, Sjoerd Balemans, Arjan van den 
Doel, Frans Voesenek, Marc van (L)Ooijen 
Gemeente Breda: Maaike Treuren, Victorine Hollaers 
Maas-Jacobs: Jeroen Stoffelen, Sjoerd Herijgers 
  
Korte samenvatting 
In het overleg hebben we kennis met elkaar gemaakt en is gesproken over het proces rond 
de mogelijke woningbouwontwikkeling in Effen. Hierbij hebben we gesproken over het 
initiatief dat Maas-Jacobs heeft ingediend met betrekking tot de kerk, de nabijgelegen 
parkeerplaats en de gronden ten noorden van de kerk. De gemeente en Maas-Jacobs 
hebben toelichting gegeven over het proces, de 100-dagen aanpak en de planning. 
Besproken is dat de Werkgroep Duurzame Toekomst Effen de behoefte heeft aan een 
bredere visie op het dorp, waarin naast wonen ook andere thema’s worden meegenomen. 
Daarnaast is aangegeven dat duidelijkheid gewenst is over de status van de plannen, de 
ruimte voor participatie en de manier waarop het dorp in het proces wordt betrokken. Vanuit 
de gemeente en de ontwikkelaar is aangegeven dat wordt gewerkt vanuit een concreet 
initiatief. Daarbij is uitgesproken dat we nog aan het begin van het proces staan, we het 
proces met elkaar vormgeven en graag ophalen hoe de Werkgroep Duurzame Toekomst 
Effen een rol voor zichzelf ziet in dat proces. 
  
In het gesprek is verder uitgesproken dat er sprake is van wantrouwen richting zowel 
Maas-Jacobs als de gemeente. Daarbij zijn vanuit de werkgroep verschillende oorzaken 
genoemd die hebben bijgedragen aan dit wantrouwen. Als voorbeeld is de bijeenkomst in de 
kerk in november genoemd, die door de werkgroep wordt ervaren als een valse start van het 
proces, omdat hierbij alleen parochianen zijn uitgenodigd en niet breder het dorp is 
betrokken. Daarnaast is benoemd dat onduidelijkheid over de status, de gronden en de rol 
van Maas-Jacobs hier ook aan heeft bijgedragen. Het herstel van dit vertrouwen is een 
belangrijke voorwaarde voor het vervolg van het proces, de gemeente en Maas-Jacobs 
zullen zich hiervoor inspannen. 
  
Actielijst 
Werkgroep Duurzame Toekomst Effen: 

●​ Intern afstemmen en een gezamenlijk standpunt bepalen over deelname aan 
participatie in het traject. 

●​ Voorwaarden (en timing) voor deelname aan het traject bepalen. 
●​ Reactie richting de gemeente formuleren. 

  



Gemeente Breda en Maas-Jacobs: 
●​ Duidelijkheid geven over status van de plannen (o.a. plangebied) en inzage geven in 

de planning. 
●​ In het vervolgproces aandacht besteden aan het herstel van vertrouwen en 

transparantie (blijven) geven over rollen, proces en participatie. 
  
Gezamenlijk: 

●​ Nadere afspraken maken over het participatieproces en de planning. 
 

 



Emailconversatie  
Hoi allen, 
  
Dank voor jullie reactie op het verslag en de feedback. Naar aanleiding daarvan heb ik de 
samenvatting wat aangepast. Hieronder vinden jullie de aangepaste versie van het verslag. 
  
Ik ga ervan uit dat deze versie nu beter aansluit bij het beeld dat tijdens het overleg is 
besproken. Mocht er toch nog iets ontbreken of onvoldoende juist zijn weergegeven, dan 
hoor ik dat graag. 
  
Groet, 
Maaike 
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Korte samenvatting 
In het overleg hebben we kennis met elkaar gemaakt en is gesproken over het proces rond 
de mogelijke woningbouwontwikkeling in Effen. Hierbij hebben we gesproken over het 
initiatief dat Maas-Jacobs heeft ingediend met betrekking tot de kerk, de nabijgelegen 
parkeerplaats en de gronden ten noorden van de kerk. De gemeente en Maas-Jacobs 
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de gemeente en de ontwikkelaar is aangegeven dat wordt gewerkt vanuit een concreet 
initiatief. Daarbij is uitgesproken dat we nog aan het begin van het proces staan, we het 
proces met elkaar vormgeven en graag ophalen hoe de Werkgroep Duurzame Toekomst 
Effen een rol voor zichzelf ziet in dat proces. 
  
In het gesprek is verder uitgesproken dat er sprake is van wantrouwen richting zowel 
Maas-Jacobs als de gemeente. Daarbij zijn vanuit de werkgroep verschillende oorzaken 
genoemd die hebben bijgedragen aan dit wantrouwen. Als voorbeeld is de bijeenkomst in de 
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belangrijke voorwaarde voor het vervolg van het proces, de gemeente en Maas-Jacobs 
zullen zich hiervoor inspannen. 



  
Actielijst 
Werkgroep Duurzame Toekomst Effen: 
Intern afstemmen en een gezamenlijk standpunt bepalen over deelname aan participatie in 
het traject. 
Voorwaarden (en timing) voor deelname aan het traject bepalen. 
Reactie richting de gemeente formuleren. 
  
Gemeente Breda en Maas-Jacobs: 
Duidelijkheid geven over status van de plannen (o.a. plangebied) en inzage geven in de 
planning. 
In het vervolgproces aandacht besteden aan het herstel van vertrouwen en transparantie 
(blijven) geven over rollen, proces en participatie. 
  
Gezamenlijk: 
Nadere afspraken maken over het participatieproces en de planning. 
  
_________________________________________________________ 
  
Van: Werkgroep DTE <werkgroep@duurzametoekomsteffen.nl> 
Verzonden: woensdag 10 juni 2026 21:37 
Aan: Treuren, M.A.G. (Maaike) <mag.treuren@breda.nl> 
CC: Hollaers, V.H.L.T. (Victorine) <vhlt.hollaers@breda.nl>; Sjoerd Herijgers 
<sherijgers@maasjacobs.nl>; Jeroen Stoffelen <JStoffelen@maasjacobs.nl> 
Onderwerp: Re: Samenvatting/actielijst overleg 9 juni 
  
Hoi Maaike, 
  
Hartelijk dank voor het opstellen en toesturen van de notulen van ons overleg. We 
waarderen de snelheid waarmee dit is gebeurd. 
  
Bij het doorlezen constateren we dat de notulen een accurate weergave zijn van wat er 
gezegd is. Wat ons opvalt, is dat de betekenis en context van het gesprek daarin minder 
naar voren komt. Zo wordt het wantrouwen benoemd als een gedeeld aandachtspunt, maar 
worden de concrete oorzaken die daarvoor zijn aangedragen niet weergegeven. Ook liggen 
de actiepunten in de notulen vrijwel volledig bij de werkgroep. Het zou de gemeente sieren 
om die concrete oorzaken ook explicieter te benoemen dat daar door gemeente en zeker 
MaasJacobs aan gewerkt zou moeten worden voor toekomstige samenwerking als een van 
de actiepunten. 
  
We benoemen dit niet om te bekritiseren, maar omdat gedeelde notulen de basis vormen 
voor een gedeeld begrip van het proces. En dat gedeeld begrip is, zoals we in het gesprek 
hebben vastgesteld, juist wat er op dit moment ontbreekt. 
  
Een voorbeeld in deze is de valse start in de kerk van november jl. Dat toont werken vanuit 
een oplossing naar een behoefte waarbij parochianen uitgenodigd zijn geweest. Ondanks 
dat de ambtelijke organisatie al in eerder stadium te kennen had gegeven om participatie in 
bredere zin te organiseren. Doordat dit niet op die wijze is opgepakt en ook niet als een 



voorbeeld van een oorzaak van het wantrouwen benoemd wordt in de samenvatting, wordt 
dat gedeelde begrip als basis van een gezamenlijk proces nog niet ondersteund met deze 
notulen. Zie je kans om daar nog iets aan te doen met de samenvatting zoals je die nu hebt 
opgesteld? 
  
Op basis van de notulen en de gestelde vragen komen we terug met een gezamenlijk 
standpunt vanuit de werkgroep, nadat we intern hebben afgestemd. 
  
Met vriendelijke groeten, 
  
Werkgroep Duurzame Toekomst Effen 
 
_________________________________________________________  
 
Op 10 jun 2026 om 15:47 heeft Treuren, M.A.G. (Maaike) <mag.treuren@breda.nl> het 
volgende geschreven: 
 
﻿ 
Hoi allen, 
  
Fijn dat we elkaar gisteren hebben gesproken en kennis hebben kunnen maken. Dank voor 
jullie openheid in het gesprek en het delen van jullie ervaringen tot nu toe, en de 
aandachtspunten die jullie hebben meegegeven. Ik hoop dat we elkaar ook in het vervolg 
goed weten te vinden. 
  
Via deze mail deel ik de korte samenvatting en de actielijst van het overleg van gisteren met 
jullie. Als er aanvullingen of opmerkingen zijn hierop, dan hoor ik deze graag. 
  
  
  
  
Aanwezig: 
Werkgroep Duurzame Toekomst Effen: Roelof Schram, Sjoerd Balemans, Arjan van den 
Doel, Frans Voesenek, Marc van (L)Ooijen 
Gemeente Breda: Maaike Treuren, Victorine Hollaers 
Maas-Jacobs: Jeroen Stoffelen, Sjoerd Herijgers 
  
Korte samenvatting 
In het overleg hebben we kennis met elkaar gemaakt en is gesproken over het proces rond 
de mogelijke woningbouwontwikkeling in Effen. Hierbij hebben we gesproken over het 
initiatief dat Maas-Jacobs heeft ingediend met betrekking tot de kerk, de nabijgelegen 
parkeerplaats en de gronden ten noorden van de kerk. De gemeente en Maas-Jacobs 
hebben toelichting gegeven over het proces, de 100-dagen aanpak en de planning. 
Besproken is dat de Werkgroep Duurzame Toekomst Effen de behoefte heeft aan een 
bredere visie op het dorp, waarin naast wonen ook andere thema’s worden meegenomen. 
Daarnaast is aangegeven dat duidelijkheid gewenst is over de status van de plannen, de 
ruimte voor participatie en de manier waarop het dorp in het proces wordt betrokken. Ook 



heerst er wantrouwen, waardoor het vertrouwen met zowel Maas-Jacobs als de gemeente 
Breda weer opgebouwd moet worden. 
Vanuit de gemeente en de ontwikkelaar is aangegeven dat wordt gewerkt vanuit een 
concreet initiatief. Daarbij is uitgesproken dat we nog aan het begin van het proces staan, 
we het proces met elkaar vormgeven en graag ophalen hoe de Werkgroep Duurzame 
Toekomst Effen een rol voor zichzelf ziet in dat proces. 
  
Actielijst 
Werkgroep Duurzame Toekomst Effen: 
Intern afstemmen en een gezamenlijk standpunt bepalen over deelname aan participatie in 
het traject. 
Voorwaarden (en timing) voor deelname aan het traject bepalen. 
Reactie richting de gemeente formuleren. 
  
Gezamenlijk: 
Nadere afspraken maken over het participatieproces en de planning. 
  
Met vriendelijke groet, 
  
Maaike Treuren 
Projectmanager 
  
M (06) 18 49 27 47 
mag.treuren@breda.nl 
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